



РОСТИСЛАВ НАУФАЛЬДОВИЧ ДУСАЕВ К 60-летию со дня рождения

Р. Н. Дусаев с отличием закончил юридический факультет Ленинградского государственного университета. В 1975 году защитил кандидатскую диссертацию на тему «История образования независимого Финляндского княжества». В 1992 году – докторскую диссертацию на тему «Кодификация уголовного законодательства Финляндии XIX в.».

В мае 1991 года Ростислав Науфальдович перешел в ПетрГУ с юридического факультета Санкт-Петербургского университета и стал одним из основателей юридического факультета в нашем вузе, возглавив в мае 1991 года кафедру правоведения исторического факультета ПетрГУ. Впоследствии юридический факультет приобрел самостоятельный статус, а Ростислав Науфальдович с 1993 по 1999 год являлся его деканом. В 1994 году Р. Н. Дусаев стал одним из соучредителей первой в Российской Федерации юридической клиники, успешно работающей на юридическом факультете и поныне. С 1994 года и по настоящее время Р. Н. Дусаев является заведующим кафедрой теории, истории государства и права юридического факультета ПетрГУ. На высоком теоретическом уровне им подготовлены и читаются общие и специальные учебные курсы: «История государства и права зарубежных стран», «Эволюция уголовного права зарубежных стран», «Правовые основы деятельности Интерпола».

Преподавательскую работу Р. Н. Дусаев успешно сочетает с научно-исследовательской деятельностью. Он является автором более ста научных публикаций, среди которых наиболее значимы: «История образования независимого Финляндского государства», «Уголовное уложение Великого княжества Финляндского: история создания, основные институты». Готовится к выпуску очередная монография, посвященная правовому статусу Великого княжества Финляндского. Активно и успешно Р. Н. Дусаев выступает с результатами своих научных исследований на конференциях, симпозиумах разного уровня. Признанием его научных заслуг являются приглашения для чтения лекций в ведущие отечественные и зарубежные вузы (СПбГУ, Вермонтская школа права в США и др.).

Он награжден Орденом почета (2002 г.) и пятью медалями; внесен в российское издание «Who is who in Russia» (2001 и 2002 гг.) и в книгу Международного биографического центра (Кембридж, Англия) «Живые легенды», неоднократно вносился в список лучших людей Петрозаводска.

Поздравляем Ростислава Науфальдовича с юбилеем, желаем ему здоровья, благополучия, успехов во всех делах и начинаниях!